
FLASH 96 
∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Πέµπτη, 3 Αυγούστου 2006 
 
Στην εκποµπή 11:00-13:00 µε την Κάτια Μακρή 
 

• ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ∆ΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ (πρόεδρος ΣΕΒ). 
 
ΕΡ: Η πρότασή σας πραγµατικά είναι εξαιρετικά ενδιαφέρουσα, διάβασα από το 

δελτίο Τύπου όλες τις πτυχές της, απλώς νοµίζω ότι εκδηλώνεται σε µια 
χρονική στιγµή που βλέπουµε ακριβώς το αντίθετο να συµβαίνει µε την 
Εµπορική Τράπεζα, στην πώληση της οποίας εσείς είστε υπέρµαχος. 

ΑΠ: Ακριβώς αυτή ήταν και η αφορµή της δικής µας παρέµβασης. Το γεγονός ότι 
π.χ. στον ΟΑΕ∆ που είµαστε στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο όπως είναι και όλοι οι 
κοινωνικοί εταίροι, ήρθε η πρόταση αν θα πωληθεί η συµµετοχή που έχει ο 
ΟΑΕ∆ και ουσιαστικά είπαµε: ναι, βεβαίως πρέπει αυτή η χρηµατική εισροή, 
τα χρήµατα που θα µπουν στον ΟΑΕ∆ να είναι η ευκαιρία να µιλήσουµε για 
καλύτερη διαχείριση όλων αυτών των χρηµάτων που υπάρχουν στους 
ασφαλιστικούς οργανισµούς µε σύγχρονους τρόπους. 

 
ΕΡ: Πάντως εγώ διακρίνω µια µικρή αντίφαση σ’ αυτό που λέει ο ΣΕΒ 

τουλάχιστον, γιατί από τη µία βεβαίως και σωστή είναι η πρότασή σας να 
φύγει το δηµόσιο από τα ταµεία, από την άλλη όµως την κάνετε µε αφορµή 
µια κρατική παρέµβαση στο να πουλήσει το δηµόσιο τις µετοχές του της 
Εµπορικής και για να τις πουλήσει σε µια συγκεκριµένη τιµή. 

ΑΠ: Αυτό το συγκεκριµένο είναι πολύ µικρό σε σύγκριση µε το σύνολο των 
χρηµάτων και να πούµε δυο λεπτά για ποια χρήµατα µιλάµε εδώ, µιλάµε για 
τις εισφορές που δίνουν οι εργοδότες και οι εργαζόµενοι κάθε µέρα στο 
ασφαλιστικό σύστηµα, το οποίο είναι περίπου 44% του συνόλου των µισθών 
που εισπράττει ο κόσµος. Αυτά τα χρήµατα είναι για τις ασφαλιστικές µας 
ανάγκες του µέλλοντος και για την περίθαλψη, τις ανάγκες των 
ασφαλιστικών ταµείων τις σηµερινές. Αυτά τα χρήµατα δεν ξέρουµε πόσα 
ακριβώς είναι, δεν είναι ξεκάθαρο, αλλά είναι πάνω από 20 δισεκατοµµύρια 
ευρώ. Όταν λοιπόν έχουµε πρόβληµα γενικό µε το ασφαλιστικό κι έχουµε 
ξεκινήσει να το συζητάµε για να το λύσουµε, αυτό που λέµε εµείς είναι ότι 
µέχρι να πάρουµε τις µεγάλες αποφάσεις για το ασφαλιστικό εντωµεταξύ 
υπάρχουν πολλά πράγµατα να κάνουµε, ένα από τα οποία είναι η καλύτερη 
διαχείριση. Και η καλύτερη διαχείριση ισχύει και γι’ αυτά τα χρήµατα που 
κάθε µέρα καταβάλλονται από τους εργοδότες και τους εργαζόµενους. 

 
ΕΡ: Ποιος µπορεί να την αναλάβει αυτή την καλύτερη διαχείριση, µάνατζερ ή οι 

ίδιοι οι κοινωνικοί φορείς; 
ΑΠ: Οι κοινωνικοί εταίροι επειδή ακριβώς είναι εκείνοι που δίνουν αυτά τα 

χρήµατα κι έχουν το ενδιαφέρον και τη γνώση και την επαφή µε την αγορά, 
είναι ένας µηχανισµός που όταν στηθεί και όταν µπορέσει να το αναλάβει 
και αυτό δεν έχει γίνει βέβαια ακόµα γιατί δεν υπήρχε αυτή η προοπτική 
καθόλου, µπορεί να το αναλάβει. Εντωµεταξύ το θέµα της επαγγελµατικής 
διαχείρισης και της καλύτερης αποτελεσµατικότητας αυτών των χρηµάτων 
είναι ένα θέµα που απασχολεί, έχουν γίνει πολλές συζητήσεις για 10-15 
χρόνια, υπάρχει ήδη ένας νόµος για την αξιοποίηση των αποθεµατικών των 



ταµείων, αυτός που ακούµε ότι επιτρέπεται ένα 23% αυτών των κεφαλαίων 
να τοποθετείται σε µετοχές, δεν µιλάει όµως για το άλλο 77%. Υπάρχουν 
µερικά καλά παραδείγµατα ήδη, το ΙΚΑ π.χ. έχει αναθέσει τη διαχείριση 
αυτού του κοµµατιού που τοποθετεί σε µετοχές µετά από διαγωνισµό σε 
τράπεζες δικές µας, σε επαγγελµατίες. Αυτό λοιπόν ζητάµε να επεκταθεί για 
όλα αυτά τα χρήµατα και για όλους τους οργανισµούς, πέρα από το ΙΚΑ, που 
µαζεύουν χρήµατα και οφείλουν να µας τα δώσουν πίσω όταν έρθει η ώρα 
της σύνταξής µας. 

 
ΕΡ: Βεβαίως µιλάµε πάντα για διορισµένες κρατικές διοικήσεις των ταµείων και 

αυτό φαντάζοµαι ότι πάντα θα είναι ένας ανασταλτικός παράγοντας. 
ΑΠ: Βέβαια. Από την άλλη έχουµε µια εξέλιξη στην οικονοµία µας και στις 

διοικήσεις των ιδιωτικών επιχειρήσεων και στις διοικήσεις και των κρατικών 
ακόµα επιχειρήσεων, που λέει ότι όλοι µπορούµε να χρησιµοποιούµε τα 
σύγχρονα εργαλεία, µε τους σύγχρονους τρόπους και να φύγουµε από την 
ψευδαίσθηση η οποία δεν έχει αποδειχθεί στην πράξη ότι άµα κάτι το 
χειρίζεται το κράτος οπωσδήποτε θα το κάνει καλά. 

 
ΕΡ: Να γυρίσω λίγο στο θέµα της Εµπορικής, καταρχήν συµφωνείτε εσείς µε την 

πώληση της Εµπορικής σ’ αυτή την τιµή, στα 25 ευρώ; 
ΑΠ: Υπάρχει µια δηµόσια πρόταση και ο κάθε µέτοχος αποφασίζει µόνος τους αν 

θα πάει να πάρει τα 25 ευρώ ή αν θα κρατήσει τις µετοχές. Άρα η δική µου η 
γνώµη έχει σηµασία µόνο κατά το µέτρο που είµαι µέτοχος. Το ∆.Σ. του 
ΟΑΕ∆ που έχουµε θεσµικά µια θέση κι έναν ρόλο, εµείς ψηφίσαµε υπέρ, 
βέβαια µε την προϋπόθεση, το σηµαντικότερο είπαµε, αυτή η χρηµατική 
εισροή, τα χρήµατα που θα πάρει ο ΟΑΕ∆ και άλλοι οργανισµοί που µπορεί 
να αποφασίσουν να πουλήσουν, ότι θα αποτελέσουν το έναυσµα για µια πιο 
αποτελεσµατική διαχείριση. 

 
ΕΡ: Έχετε ακούσει βεβαίως όλες τις προηγούµενες µέρες τις επικρίσεις της 

αντιπολίτευσης, η οποία ουσιαστικά λέει ότι για ταµειακούς λόγους αυτή τη 
στιγµή δίδεται η Εµπορική Τράπεζα και δεν είναι µια πραγµατική 
ιδιωτικοποίηση σε όρους υγιούς ανταγωνισµού, δεν υπήρξε δηλαδή δεύτερη 
προσφορά για την Εµπορική Τράπεζα, µία υπήρξε, τη δίνει άρον-άρον η 
κυβέρνηση και κλείνει το θέµα και παίρνει κάποια λεφτά στα ταµεία της. 

ΑΠ: Σε µια µεγάλη οικονοµική συναλλαγή υπάρχουν διάφορες απόψεις, γι’ αυτό 
λέω το σηµαντικό είναι ότι όσοι κατέχουν µετοχές και οι περισσότεροι είναι 
µη κρατικά ελεγχόµενοι, θα αποφασίσουν τις επόµενες ηµέρες αν η τιµή είναι 
συµφέρουσα. Εάν δούµε µια µεγάλη προσφορά στη δηµόσια πρόταση που 
υπάρχει σήµερα στο τραπέζι, αυτό σηµαίνει ότι οι µέτοχοι έκριναν ότι η τιµή 
είναι καλή, άρα καλώς έγινε. Πάντα στην αγορά η τιµή που υπάρχει είναι 
αυτή που κάποιος είναι διατεθειµένος να πληρώσει. 

 
ΕΡ: Έχετε δίκιο αλλά όταν οι µέτοχοι είναι το ίδιο το κράτος και πηγαίνουν λίγο 

κατευθυνόµενα προς αυτή την πώληση, δεν ξέρω πόσο αντικειµενικά 
µπορούµε να το δούµε αυτό. 

ΑΠ: Όχι, λέω πάλι ότι 60% των µετοχών της Εµπορικής δεν είναι από ‘κει που 
µπορεί να κατευθυνθεί. 

 
ΕΡ: Άρα λοιπόν θα το κρίνουµε εκ του αποτελέσµατος; 
ΑΠ: Ο κάθε µέτοχος µόνος του. 



 
ΕΡ: Η ελληνική οικονοµία σε τι φάση βρίσκεται; Γιατί οι καταναλωτές 

τουλάχιστον υφίστανται ένα µπαράζ αυξήσεων και νέων φόρων. 
ΑΠ: Νοµίζω έχουµε το πολύπλοκο θέµα να αντιµετωπίσουµε τα δηµοσιονοµικά 

µας, να διατηρήσουµε τον υψηλό ρυθµό ανάπτυξης. Νοµίζω ότι έχουν γίνει 
καλά βήµατα, είµαστε σε καλό δρόµο, δεν πρέπει να παραστρατήσουµε τώρα. 

 
ΕΡ: Και οι µεταρρυθµίσεις οι οποίες ξεχάστηκαν πρέπει να επανεργοποιηθούν; 
ΑΠ: Αυτό είναι απαραίτητη προϋπόθεση. Σε µια παγκόσµια ανταγωνιστική 

αγορά δεν µπορούµε να ελπίζουµε ότι κοιτώντας τα δικά µας µικρά τωρινά 
συµφέροντα κάνουµε καλό µακροπρόθεσµα, άρα πρέπει να είµαστε 
τολµηροί.  

 


